

Závěrečná zpráva k projektu

V termínu od 9. do 13. října 2023 se uskutečnila vzdělávací stáž 30 odborných pracovníků v úseku lesnictví Správy KRNP. Cílovou destinací byl Schwarzwald, kde je přijala hostitelská organizace Lesní správa Forst BW a umožnila stínování činnosti pracovníků při péči o lesní porosty tzv. výběrným principem hospodaření. Pobyt zahrnoval teoretickou i praktickou část. Nabyté znalosti jsou dále šířeny kolegům i široké veřejnosti.

Aplikace zkušeností ze zahraniční stáže do praxe:

- **Školení v komolení – přenos zkušeností do praxe**

V druhé polovině října roku 2023 se uskutečnilo 6 školení v tzv. komolení na 6 územních pracovištích Správy KRNP. Školení se zúčastnili zaměstnanci OPLE, vedoucí územních pracovišť a hajní. Školení vedl Ing. Jansa, vedoucí Odboru péče o lesní ekosystémy a zároveň účastník stáže ve Schwarzwald. Cílem školení bylo přiblížit lesnickému personálu metodu ochrany mladých výhonů v porostech proti okusu zvěří. Jedná se o efektivní metodu běžně používanou v západních státech Evropy, kterou nám demonstrovali přímo v terénu zaměstnanci Lesní správy ForstBW Kirchzarten ve Schwarzwald. Principem je odříznutí kmínku smrku ve výšce asi 1,5 m nad zemí. Pahýl pak může poskytnout zmlazení jedle a dalších podporovaných dřevin ochranu proti zvěři. Školení sestávalo ze dvou částí, z části teoretické, kdy školitel vysvětlil princip metody, zdůraznil její pozitivní efekt na mikrostanoviště a vysvětlil, za jakých podmínek, kdy a ve kterých typech porostů je vhodné ji uplatnit. Následovala praktická část, kdy účastníci školení obdrželi pákové nůžky a vyzkoušeli si komolení přímo v terénu. Metoda vzbudila veskrze pozitivní ohlasy.

- **Tisková zpráva**

Po ukončení stáže vydala Správa KRNP tiskovou zprávu sdělující podrobnosti vzdělávací mobility.

- **Evaluační dotazník**

S odstupem času proběhlo dotazníkové šetření lesnického personálu Správy KRNP k ověření dopadů realizované mobility. Zúčastnilo se ho na 50 respondentů (odborní pracovníci Oddělení péče o lesní ekosystémy, vedoucí územních pracovišť, technici i hajní). Cílem bylo ověření efektivity předání informací a zkušeností účastníků zahraniční stáže směrem k lesnickému personálu, který zajišťuje nebo se podílí na lesnickém managementu na území KRNP a výjezdu se neúčastnil.

- **Exkurze na demonstrační ploše**

Na jednom z demonstračních objektů Jelení prameny na LHC Harrachov si pracovníci Správy KRNP ověřili využitelnost metody výběrného hospodaření v Krkonoších. Objekt je ukázkou obnovy značně poškozených a zalesněných porostů v horských polohách po imisně ekologické kalamitě na území KRNP. Území má potenciál postupné přestavby s cílem podpořit samořídící funkce a ekologickou stabilitu území. Poslouží jako názorný objekt pro prezentaci znalostí a ukázkou praktických dovedností získaných při vzdělávací stáži v Německu.

V období červenec - srpen 2024 uskuteční pochůzka exkurzního charakteru pro zájemce z řad široké veřejnosti. Účastníci se při ní seznámí s pojmy přírodě blízké lesnictví a získají znalosti o principech výběrného hospodaření v lesích.





Po skončení mobility proběhla s vedoucím územních pracovišť a pracovníky Odboru péče o národní park ukázka dobré praxe přímo v terénu.

Schválil:



Funded by
the European Union